МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

 К ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ

1. За весь период обучения учащиеся 11-х классов должны выполнить 6 контрольных работ (по 8 задач в каждой), в соответствии с шестью разделами теоретического материала, указанными в таблице. 

2. Контрольные работы выполняются по варианту, полученному учащимся  на установочных занятиях, либо вместе с методическими материалами.

Таблица контрольных работ и соответствующих им тем

	Номер

контрольной

работы
	Темы

	1
	Кинематика и динамика механического движения.

	2
	Работа. Мощность. Законы сохранения. Статика. Гидростатика.

	3
	Молекулярная физика и термодинамика.

	4
	Электростатика.

	5
	Постоянный электрический ток. Электролиз.

	6
	Магнитное поле. Электромагнитная индукция. Колебания и волны. Оптика. Квантовая и ядерная физика


3. Контрольная работа выполняется в школьной тетради, на обложке которой указывается фамилия, имя и отчество учащегося, его домашний адрес с почтовым индексом, номер контрольной работы и ее вариант согласно образцу: 

	Васильев Андрей Александрович

	1188960,  Ленинградская обл., Выборгский р-н,

	п. Лесогорский,  Леншоссе, 20.

	 Контрольная работа по физике  №1         

	Вариант 4


4. Условия задач переписываются полностью без сокращений. Для замечаний преподавателя на страницах тетради оставляются поля.

5. Решение каждой задачи следует начинать с новой страницы.

6. Контрольные работы высылаются в университет в сроки, установленные в рабочем графике.

7. Если работа не зачтена, слушатель должен исправить ошибки и снова прислать ее на проверку. Исправления делаются в той же тетради после решенных задач.

8. Если работа зачтена условно, то следует исправить ошибки, а работу высылать в Университет не следует.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

ПО РЕШЕНИЮ ЗАДАЧ
1. Ознакомиться с условием задачи, ясно представив себе, в чём она заключается, что нужно найти и вычислить. Проанализировать исходные данные задачи, ввести буквенные обозначения величин, входящих в её условие, и записать эти данные, выразив их в системе СИ.

2. В тех случаях, когда это возможно, сделать чертеж, поясняющий условие задачи, с указанием на нём соответствующих физических величин.

3. Определить, каким законам подчиняются явления, указанные в задаче.

4. Записать математическую формулировку законов. Проанализировать, какие из величин в этих формулах заданы, а какие величины могут быть по ним определены. Составить уравнение или систему уравнений, из которых могут быть найдены искомые величины.

5. Получить решение задачи в общем виде, то есть выразить искомые величины в буквенных обозначениях через величины, заданные в условии задачи. Решение следует проводить в алгебраическом виде до самого конца. Промежуточные численные расчёты во многих случаях ведут к излишним вычислениям, и, следовательно, к возможности допустить ошибку.

6. Подставить численные значения заданных величин в полученную окончательную формулу и выполнить вычисления. При этом следует иметь в виду, что точность результата не должна превышать точности исходных данных.

7. Проверить размерность полученного результата и записать ответ, указав размерности всех величин.

ПРИМЕРЫ ОФОРМЛЕНИЯ ЗАДАЧ

1. Найти объем двух молей кислорода и концентрацию его молекул, если давление кислорода  0,4 МПа, а средняя квадратичная скорость молекул равна 600 м/с. 
	       Дано:


[image: image1.wmf]4

.

0

=

p

 МПа;


[image: image2.wmf]600

.

=

р.кв

с

v

м/с;


[image: image3.wmf]2

=

n

моль;


[image: image4.wmf]032

.

0

=

m

 кг/моль;

[image: image23.wmf].

sin

,

cos

0

0

a

a

×

=

×

=

v

v

v

v

y

x


n - ? 
[image: image5.wmf]V

- ?
	[image: image24.wmf].

2

sin

2

,

сos

α

2

0

2

0

0

gt

t

gt

t

y

t

t

x

Y

X

-

×

=

-

=

×

=

=

a

v

v

v

v

            Решение.

Основное уравнение молекулярно-кинетической теории газа:
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	Отсюда концентрация газа: 
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 Если учесть, что 
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Объем газа  
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Ответ: 
[image: image14.wmf]25

10

27

.

6

×

=

n

 м-3; 
[image: image15.wmf]019

.

0

=

V

 м3.

2. Из орудия вылетел снаряд со скоростью 490 м/с под углом 30° к горизонту. На каком расстоянии от орудия снаряд упадет на Землю? Сколько времени он будет двигаться? Орудие и точка падения снаряда находятся на одной горизонтали. Сопротивление воздуха не учитывать.

       Дано:                                            Решение.
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v0 = 490 м/с;               Для того чтобы определить положение снаряда в

α =30°;                      любой момент времени, выберем систему координат XOY,  

g = 9,8 м/с2.              связанную с Землёй. Начало этой системы (точка О, рис. 1)
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                                  совпадает с положением орудия.
     s- ?  t- ?                  

В системе координат Oxy проекции скорости снаряда на оси координат
равны:
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Рис. 1
Составим два уравнения движения снаряда:   
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По условию задачи, точки вы​лета и падения снаряда находят​ся на одной и той же горизонтали, то есть в точке падения y=0. Подставляем у=0 в уравнение  движения снаряда вдоль оси OY и находим время движения снаряда:
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Подставляем найденное значение t0  в уравнение движения снаряда вдоль оси OX и определяем рас​стояние до точки падения снаря​да на Землю:

В полученные уравнения для t0 и s подставим данные из условия задачи:
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Ответ: t0 = 50 c; s = 21·103  м.
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